

常州参与制作的热血国漫《雄狮少年2》在全国上映——

# 续写的传奇，映照常州文化产业的奋斗身影



■本报记者 吴燕翎  
本报通讯员 戚宇凡 图文报道

14日,原创现实主义国漫动作喜剧电影《雄狮少年2》在全国上映,续写少年阿娟从“舞狮少年”到“沪漂”格斗者的成长故事。

这是中国动漫电影史上的又一巨制,也是一场链接文化与城市的双向奔赴:常州市委宣传部联合出品,常州创意产业园区参与投资,江苏恐龙园赞奇影业有限公司、江苏赞奇科技股份有限公司等常州本土企业参与出品、制作,书写了“文化与城市共生”的生动实践。

## “走出去”招来大制作

“在第十九届动漫艺术周上,常州的领导就对这部动漫表现出很大兴趣,邀请我们将项目在常州落户。”广州易动文化传播有限公司是《雄狮少年2》的出品方之一,董事长程海明告诉记者,让他没想到的是,常州创意产业园区的项目招引团队得知项目启动,第一时间就与他进行了对接,最终推动落地。

“我们每年都会‘走出去’招商。去年初和易动文化进行了接洽,在充分了解企业需求、研判园区各方资源后,将园区资源实现最优导入和延伸,最终促成合作。”常州创意产业园区招商发展二部部长陈红艳说,项目于去年9月签约,并在去年第二十届动漫艺术周上发布。

今年的第二十一届动漫艺术周,程海明将再次作为嘉宾前来,还添了一个新身份——常州易动文化传播有限公司董事长。这家公司的成员正是《雄狮少年2》的本地影视动漫制作团队。“不仅制作中有当地元素,我们的编剧也是土生土长的常州人。”

## 热血国漫取景常州街巷

“我一直想讲这样一个故事,用全新方式呈现真实的武术动作和擂台博弈,传承和发展武术文化,非常荣幸这次能以编剧身份参与项目。”11日,《雄狮少年2》北京首映礼举行,编剧沈诚作为主创团队一员赴京。

沈诚说,他和导演兼第一编剧孙海鹏从3年前就开始对《雄狮少年2》进行整体构思,引入武术元素,续写传统文化主题。沈诚参与组织过职业搏击赛事,出版过武术小说《借势:武术之秘》,正因如此,对阿娟的人物刻画才能入木三分。

2022年3月开始选题和构思,6月完成动作戏初稿,其间主创团队还多次

在常州、上海两地采风。除了陆家嘴城市天际线、苏州河黄浦江、外白渡桥、豫园城隍庙、锦江乐园等上海地标,常州的青果巷、老居民区、南市河也成为取景地。“虽然故事发生在上海,但常州与上海有很多相似之处,所以在剧本创作和前期筹备时,我带着导演来常州探寻江南风貌。”沈诚说,都市气息和市井风情交织在一起,真实才越能让观众共情。

影片中,阿娟练拳的一片野草地,取景自沈诚家附近的一片空地。“我住在新北区玉龙湾花园,不远处的大桥下有一片很大的空地,草木葳蕤。”为了更好地再现场景,主创团队不仅实地记录野草生态、生物种类,甚至为了精准再现四季自然景色,沈诚几乎每个月都要去转一转,最后这些都被真实还原到了电影中。

## 峰值期超3万台计算机同时渲染

《雄狮少年2》不仅延续了第一部热血追梦的成长故事,制作也全面升级,成片的渲染时间是第一部的3—4倍。而核心渲染供应商渲云云平台,是由常州创意产业园区和园区企业江苏赞奇科技股份有限公司共同打造的。

“时间紧、任务重,这对计算资源发起巨大挑战。”赞奇科技渲染总监王磊说,赞奇从全国协调配置3个高性能渲染农场,做到数据共享、实时调度。

难点在于人物细节的刻画。“电影中有不少阿娟的擂台戏,因为是赤裸上身,对肌肉、皮肤、毛孔、汗毛等每一处细节的处理,都有着极高的要求。比如打拳过程中滴下汗珠的反射光线,城市街景凸显摩登而复古的老上海腔调。”

王磊说:“这个项目平均每秒呈现24个画面,因此我们在技术上进行了全面升级,实现一张图背后用64台机器计算。”据介绍,《雄狮少年2》的渲染统一时间调动的计算资源峰值超3万台,日均传输量达10TB,高峰期瞬间数据读取达到了40GB。

## 塑造IP,打造数字文化产业高地

当前,常州正顺应数字经济发展大趋势和文化产业发展新要求,大力实施文化产业数字化战略,全力打造长三角数字文化产业集聚发展新高地。常州易动、赞奇科技所在的常州创意产业园区,为入驻企业搭建桥梁、提供舞台。

“推动文化产业高质量发展,常州的政府非常重视打造城市IP。”这一点,让程海明感触很深。“真金白银的支持、务实真诚的作风、扎扎实实的资源整合,深深打动了我们。”

作为全市数字文化产业核心集聚区,常州创意产业园区通过构建创意内容与服务、数字文化版权运营、智能文化装备制造、科技文旅体验等特色产业集群,招引集聚了400多家企业,每年创造近300亿元的营收,成功培育了恐龙宝贝、舞动奇迹等原创IP,参与制作了《雄狮少年2》《觅渡》《大圣归来》《长津湖》等影视作品上百部。同时,一批行业领军企业发展壮大,拥有9家上市及挂牌企业、70家高新技术企业、8家苏南国家自主创新示范区瞪羚企业,荣获国家文化和科技融合示范基地、国家版权示范园区、国家广告产业园区等8块“国字号”招牌。

## 北环城市停车场——

# 全市最大网约车服务驿站启用



本报讯(冷贤平 洪佳 过正 图文报道)“我从南京送客人到常州,汽车在这里充电时吃碗面,太方便了。”12月中旬的一天,网约车司机赵师傅半小时把车充满电,对天宁区北环城市停车场内的红动力新能源服务舱赞不绝口。

北环城市停车场占地面积1.4万平方米,由共享式停车场、光储充场站、红动力服务舱三部分组成。其中,共享式停车场和光储充场站8月投运。停车场共规划停车泊位400个,同步建设光储充放一体化充电站,内设快充桩38个、慢充桩12个,采用“光伏发电+储能+峰谷用电”模式,为网约车驾驶员和新能源车主提供充电服务,充电价最低每度0.28元。

由于北环城市停车场离常州火车站近,很多网约车司机在这里停车充电,接到顾客从车站发出的订单,3分

钟就到达车站地下停车场。

“现在来充电的车每天有600多辆次。我们发现,中午11点到下午5点,晚上12点到早上8点,是两个高峰时段。”运营方负责人说,这里白天服务网约车司机,晚上服务周边居民,每天充电量达到1.5万度以上。

红动力服务舱是红梅街道将地块北侧、北环新村内配套大板房空置的非机动车车库改造更新而来的。服务舱设一楼功能区、二楼共享空间和休憩小院,使用面积约400平方米,麻雀虽小、五脏俱全。作为全市最大的网约车服务驿站,12月启用后,这个停车场解决了网约车司机充电难、停车难、吃饭难、休息难等接单过程中的常见痛点。此外,二楼共享空间是网约车从业人员“即培即考”的考点,提供“培训—考试—拿证—租车”一条龙服务。越来越多的网约车司机口碑相传,把这里当成了自己的“大本营”。

在服务新业态从业群体的同时,服务舱也向周边小区居民开放,结合小区老年人多的实际,白天提供“公益+低偿”的理发、家电维修等日常生活服务,晚上作为社区夜校开设书画、园艺、太极等课程。

## 常州第31位世界冠军诞生

# 吴艳举重世锦赛包揽三金



据新华社新媒体

本报讯(常体 吕亦菲)15日,在巴林麦纳麦举行的2024年世界举重锦标赛女子87公斤级比赛中,由常州培养输送的23岁运动员吴艳获得抓举、挺举、总成绩三枚金牌,成为常州第31个世界冠军。

此次中国举重队派出满额20人出战,除了廖桂芳、裴鑫依两位世锦赛冠军,包括吴艳在内的其余18名选手均为近几年国内赛事涌现出的新秀,以历练新人、夯实备战洛杉矶奥运会后奋力

量为主要目标。在女子87公斤级比赛中,吴艳表现出色,六次试举全部成功,以抓举122公斤、挺举150公斤、总成绩272公斤包揽三枚金牌,总成绩高出亚军15公斤,也创造了自己的最好成绩。

吴艳出生于2001年,2013年2月进入常州举重队,2021年进入国家队。2022年11月,吴艳在全国女子举重锦标赛暨全国女子举重冠军赛81公斤级比赛中连破三项全国纪录,包揽三枚金牌。2023年4月,她在全国女子举重锦标赛81公斤级比赛中再次强势夺金,抓举成绩打破全国纪录。

举重是常州传统优势项目之一,常州市举重队于1956年在常州市青少年业余体育学校成立,1986年转至江苏省常州体育运动学校,培养和输送了世界冠军宋志娟、世青赛冠军刘冬萍、亚锦赛抓举冠军庄功平、全国冠军陈好等一批优秀运动员。

**综合信息**  
0519 86685553 86677993  
地址:常州和平中路413号报业大厦南辅楼311室

**江南稀有 茅山涌泉**

服务热线: 0519-86657777

**出租出售**

**仓库出租**  
常州天宁区原九小商品市场附近,竹林村委旁边有一楼1000平方仓库出租,可以分割出租,价格面议。  
联系人:张经理  
电话:18961132316

·钟陵区恒磊酒行遗失食品经营许可证正本,正本编号:320402000201705050053,声明作废

**遗失声明**

·常州市钟楼区教育学会遗失财务专用章一枚,声明作废,寻回后不再继续使用

·常州市和平房屋代理有限公司遗失财务专用章一枚,编号:4204000041904,声明作废,寻回后不再继续使用